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Appello #6 – test  [ A ]

	Cognome

Nome                                                                                 Matricola   




1.
Risolvere in campo complesso l’equazione 
[image: image1.wmf].
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2.
Calcolare la somma della serie 
[image: image2.wmf]å
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3.
Trovare il polinomio di Taylor di punto iniziale x0 = 1 e grado 2 per la funzione log cos ( π x / 4 ) .
4.
Calcolare l’area della regione di piano limitata compresa tra i grafici delle funzioni ( x + 2 )2 , 2 x + 4.
5.
Dare la definizione della seguente proprietà:  per x→+∞  f ( x ) è un infinitesimo di ordine superiore al secondo.
6.
Trovare l’immagine della funzione 
[image: image3.wmf] x
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	Per ogni domanda bisogna riportare sul retro del foglio, in maniera chiara, solo la risposta esatta (e non il procedimento seguito).

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di questa norma comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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Appello #6 – test  [ B ]

	Cognome

Nome                                                                                 Matricola   




1.
Risolvere in campo complesso l’equazione  
[image: image4.wmf]0
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2.
Calcolare la somma della serie 
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3.
Trovare il polinomio di Taylor di punto iniziale x0 = 1 e grado 2 per la funzione log sen ( π x / 4 ) .
4.
Calcolare l’area della regione di piano limitata compresa tra i grafici delle funzioni ( x - 2 )2 , 4 – 2x.
5.
Dare la definizione della seguente proprietà:  per x→0  f ( x ) è un infinito di ordine superiore al secondo.

6.
Trovare l’immagine della funzione 
[image: image6.wmf]x
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	Per ogni domanda bisogna riportare sul retro del foglio, in maniera chiara, solo la risposta esatta (e non il procedimento seguito).

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di questa norma comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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Appello #6 – test  [ C ]

	Cognome

Nome                                                                                 Matricola   




1.
Risolvere in campo complesso l’equazione 
[image: image7.wmf].
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2.
Calcolare la somma della serie 
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3.
Trovare il polinomio di Taylor di punto iniziale x0 = 1 e grado 2 per la funzione log ( 2 cos ( π x / 4 ) ) .
4.
Calcolare l’area della regione di piano limitata compresa tra i grafici delle funzioni ( x + 2 )2 , 2 x + 4.
5.
Dare la definizione della seguente proprietà:  per x→+∞  f ( x ) è un infinitesimo di ordine superiore al primo.

6.
Trovare l’immagine della funzione 
[image: image9.wmf] x
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	Per ogni domanda bisogna riportare sul retro del foglio, in maniera chiara, solo la risposta esatta (e non il procedimento seguito).

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di questa norma comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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Appello #6 – test  [ D ]

	Cognome

Nome                                                                                 Matricola   




1.
Risolvere in campo complesso l’equazione  
[image: image10.wmf]0
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2.
Calcolare la somma della serie 
[image: image11.wmf]n
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3.
Trovare il polinomio di Taylor di punto iniziale x0 = 1 e grado 2 per la funzione log ( 2 sen ( π x / 4 ) ).
4.
Calcolare l’area della regione di piano limitata compresa tra i grafici delle funzioni ( x - 2 )2 , 4 – 2x.
5.
Dare la definizione della seguente proprietà:  per x→0  f ( x ) è un infinito di ordine superiore al primo.

6.
Trovare l’immagine della funzione 
[image: image12.wmf]1
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	Per ogni domanda bisogna riportare sul retro del foglio, in maniera chiara, solo la risposta esatta (e non il procedimento seguito).

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di questa norma comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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Appello #5 – seconda parte  [ A ]

1.
punti 6

Risolvere l’equazione differenziale x y’ = 1 / tgy  con le condizioni x > 0 ,  0 < y < π / 2 e tracciare il grafico delle soluzioni nei loro intervalli di definizione.
2.
punti 8

( a )   Data la funzione f ( x )  =  
[image: image13.wmf]  

3

 

)

 

1

 

-

 x 

(

 x 

 x

log

, studiarne l’integrabilità in un intorno di 0, 1, +∞ .

( b )   Studiare la funzione F ( x ) =  
[image: image14.wmf]dt

  

 

)

 

1

 

-

 t 

(

 t 

 t

log

  

x

1

  

3

ò

 (lo studio delle derivata seconda non è richiesto).
3.
punti 6

La regione di piano descritta dalle condizioni x2 + y2 ≤ 1 ,  x2 + y2 – 2 y ≤ 0 ,  x ≥ 0  ruota attorno all’asse delle y. Trovare il volume del solido così generato.
4.
punti 6


Data la funzione 



[image: image15.wmf]ï
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Provare che si può prolungare per continuità per x = 0; dire se la funzione così prolungata è anche derivabile.


Sugg.: approssimare con la formula di Taylor al primo ordine.
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Appello #5 – seconda parte  [ B ]

1.
punti 6

Risolvere l’equazione differenziale x2 y’ = 1 / tgy con le condizioni x > 0 ,  0 < y < π / 2 e tracciare il grafico delle soluzioni nei loro intervalli di definizione.


2.
punti 8

( a )   Data la funzione f ( x )  =  
[image: image16.wmf]  
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, studiarne l’integrabilità in un intorno di 0, 1, +∞ .


( b )   Studiare la funzione F ( x ) =  
[image: image17.wmf]dt
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3.
punti 6

La regione di piano descritta dalle condizioni x2 + y2 ≤ 4 ,  x2 + y2 – 4 y ≤ 0 ,  x ≥ 0  ruota attorno all’asse delle y. Trovare il volume del solido così generato.
4.
punti 6


Data la funzione 
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Provare che si può prolungare per continuità per x = 0; dire se la funzione così prolungata è anche derivabile.


Sugg.: approssimare con la formula di Taylor al primo ordine.

	Per ogni domanda riportare, in maniera chiara e completa, solo la risposta (e non il procedimento seguito).
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